长春市2021年"敬老月"13日启动

首批"银龄健康教育实践基地"授牌仪式举行

10月14日是重阳节,也是我国第九个法定"老年节"。为了让春城189万老人共享改革成果,乐享智慧生活,13日,长春市2021年"敬老月"启动暨首批"银龄健康教育实践基地"授牌仪式在长春市绿园区银融社区举行。

活动当天,现场公布了涵盖社区、养老、学校、公交专线、媒体等五大领域48个单位为长春市首批"银龄健康教育实践基地",自此,老年人可以从家门口、手机里、电视上、车厢中,随时随地、有效智能地获取健康知识。长春市老龄办常务副主任、市卫健委副主任姜洪波表示,"48个老年健康教育基地,将成为全市老年人获取健康知识最便捷、最直接、最有效、最智能的平台和阵



地,在传统模式与信息技术深入融合的探索与完善中,为实现健康老龄化贡献'长春智慧'。"

长春市卫健委老龄健康处副处长刘莉介绍,建设"银龄健康教育实践基地"重在顶层设计,强在资源整合,新在多元多维,未来还将建第二批、第三批,逐步实现社区、养老服务机构全覆盖,延伸至轨道交通、大专院校、大型国企等全领域,为打造"健康长春"新名片凝聚更新智慧、贡献更大力量。

活动现场还举办了长春市直属医院大型义诊、直播课"银龄健康讲堂"等活动。参加义诊的长春市第六医院睡眠诊疗中心心理科主任医师张宇朋提醒老年朋友,"老年人随着年龄的增长睡眠的能力和需求会逐渐下降,偶发失眠没有问题,但如果一个月内出现半个月以上睡眠的时间和质量出现问题,或因为睡眠出现了一些情绪问题,就需要到专科医院进行排查了。"

国家对老年人的关怀日益落到实处,让银融社区居民70岁的刘凤义很感慨,"平时参加义诊、教育活动都挺方便的,在家门口就能体验到社会的温暖。作为老年人把身体保养好的同时,也要为社会进步呐喊,我们社会进步了说明我们的民族有力量!"

"银龄健康教育实践基地"授牌后,将同时结合今年全国"敬老月"活动统一部署,以 "实施积极应对人口老龄化国家战略,乐享



智慧老年生活"为主题,开展"百年百人、温暖重阳"走访慰问、"长跑达人、智慧夕阳"主题健康跑、"爱如春晖、情暖夕阳"老年人心理关爱主题活动、"智慧助老,志愿者在行动"活动、送义诊进社区、医养结合机构服务质量提升行动、建设老年友善医疗机构活动、长春市第三届全国"敬老文明号"先进集

体典型事迹展播、老年人普法宣传、老年健康教育专项行动等10项形式多样的老年健康专项教育行动,共同营造尊老敬老爱老助老的良好社会氛围,让老年人树立积极老龄观,实现健康老龄化。

/城市晚报全媒体记者 朴松莲 报道 长春市卫健委供图

我能想到最浪漫的事,就是和你一起慢慢变老……

重阳节听听"金婚"老人风雨同行的爱情故事

金风送爽重阳又至,重阳节是感恩敬老的日子,而这种情感不仅凝聚在这样的传统节日里,也存在于人们的日常生活中。重阳节前,城市晚报全媒体记者采访了几名"金婚"老人,听听他们讲述风雨同行,相濡以沫的爱情故事,也祝愿他们在关爱、包容下,更加健康、幸福。

夫 妻:袁向晨(77岁)和常静芳(80岁)

婚 龄:54年

爱情宣言:我们给予对方高度自由和信任

他们这些年从不吵架 日子平淡而幸福



77岁的袁向晨和80岁的常静芳居住在长春全安小区社区,他们已经携手走过54个年头,满怀信心地奔着"钻石婚"努力!

时光回到半个多世纪前,袁向晨和常静芳在长春上高中时就已经认识,后来经过朋友介绍,两人加深了了解,朝夕相处后,心也慢慢地走到一起。"我们两个人的感情并不是一帆风顺的,我们相处一段时间后,我就当兵去了外地,原本以为这段感情可能就此告终,没想到她足足等了我5年,转业回来后我们就立马结婚了!"袁向晨回忆说。

两人走进婚姻殿堂后,忙于事业,忙于家庭,也互相扶持,互相关爱。"年轻时的生活忙碌而艰辛,我们当时居无定所,经常要搬家,而老伴从未有过任何抱怨。当时我主要负责在外工作挣钱,而她负责操持这个家,洗衣做饭带孩子,无论对我还是孩子,她都照顾得非常周到细致,整个家里很有温暖!"袁向晨说。

日子就这样在平淡和幸福中走过, 袁向晨和常静芳从来都不吵架,有啥事 都商量着来,都能互相理解,替对方着 想。"直到现在我们依然给予对方高度自 由和信任,只要是不出格,想干啥就干 啥!"袁向晨笑着说。

两人退休后,这些年日子也过得比较充实,没事的时候在屋子里养养花,有时早晚还会手挽手出去散步。袁向晨说,目前老两口的身体还算可以,重阳节还没到,大女儿就早早赶来陪伴他们了,其他几个子女13日也都赶了过来。"子女们都很孝顺,现在党的政策也好,让我们的晚年生活感觉到很幸福。"袁向晨说。

袁向晨和常静芳两名老人经历了人生的风风雨雨,携手走过了54年的婚姻生活,难能可贵的不仅是50多年的婚龄,还有那份携手相互扶持的精神,还有那互相关爱,互相照顾的良好家风。未来,他们会依然紧紧牵着手走下去。

妻:张城(94岁)和张卫萍(87岁)

婚龄:66年

爱情宣言:岁月让我们更懂得彼此的爱与被爱

跨越66年的感情 如今他们依然相互陪在身边



在长春市南关区平泉社区所辖小区,94岁的张城和87岁的张卫萍依然相互陪伴生活在一起,在跨越66年的情感中,他们的笑容早已融入彼此凝视的神情里,也早已渗透到灵魂中。

1955年,张城和张卫萍经人介绍相识, 当时他们一见倾心,很快走人婚姻殿堂。

然而生活总不是一帆风顺,婚后两人偶尔也会因为一些观点不合发生争吵,而这并未影响到两人的感情。"俗话说床头吵架床尾和,我们当时吵完后,很快就能坐在一起找到共同的观点,能够去相互理解。"张卫萍说。

生活总是不易的,婚后夫妻二人先后生育了2个子女,张城忙着在外面工作,张卫萍则在家中照看孩子。时间长了,张卫萍了解到张城独自养家的不易,也心疼他,于是就让张城帮忙找一份工作贴补家用。而张城则心疼妻子,他知道妻子一边带孩子一边工作的艰辛,于是不同意妻子找工作。

执着的张卫萍还是决心要帮张城分担, 于是她背着丈夫自己出去工作。提起此事, 大女儿张万琴仍然有些心酸,"我当时已经记事了,妈妈出去工作没人带孩子,就将我和弟弟锁在屋子里,告诉我们在家中注意不要触电。妈妈工作几天后被爸爸发现了,我看爸爸站在那好长时间没有说话,面对生活的艰辛,他们两个人就是这样相互关心,互相分担!"今年已经60多岁的张万琴回忆说。

两人退休后,仍然不肯完全放松下来,帮子女照看了好几个孩子,不过孩子们围绕在老夫妻二人身边,也算是尽享天伦之乐。如今已经94岁高龄的张城身体每况愈下,不但股骨头摔坏行动不便,现在也有些糊涂。但疾病能拖住一个人的身子,却没有拖垮他们跨越66年的感情,张卫萍依然陪伴在老伴身边,不离不弃地照顾着。

"从没感觉老伴是我的累赘,人老生病无法避免,趁着我现在身体还行,就应该为他多做一点。岁月让我们不再年轻,也让我们更懂得彼此的爱与被爱,爱情应该就是陪伴。"张卫萍说。/城市晚报全媒体记者 吕闯 报道 受访者供图